Convênio celebrado entre o Colégio Sagrado Coração de Maria, inscrita no CNPJ sob nº 33.618.984/0007-13 e a Associação dos Servidores da Agência Nacional de Energia Elétrica - ASEA, inscrita no CNPJ sob nº 07.800.650/0001-60 para a concessão de descontos nas parcelas da anuidade escolar referente aos associados e/ou seus dependentes, lotados no Distrito Federal.

No dia 01 de Janeiro de 2014, na sede do Colégio Sagrado Coração de Maria, celebram o presente Convênio, os partícipes: Sra. MARIA LUZIA LASMAR CORREIA, portadora da CI nº 588 942, CPF nº 183.251.651-20, Diretora do Colégio Sagrado Coração de Maria, situado a SGAN Qda. 702 Conjunto “C” CEP 70710-750 - Brasília/DF e a Sra. Cecilia Magalhães Francisco, portador da CI nº 1844318 SSP-DF, CPF nº 847.628.451-91, Diretora- Presidenta da Associação dos Servidores da Agência Nacional de Energia Elétrica – ASEA, doravante ASEA, situada à SGAN 603, Módulo “I”, subsolo, CEP: 70830-010, Brasília-DF, Telefones 2192-8737, com as seguintes cláusulas:

Cláusula Primeira - DO OBJETO


Constitui objeto do presente instrumento a concessão, pelo Colégio Sagrado Coração de Maria, de descontos nas parcelas da anuidade escolar, referente ao ano letivo de 2014, aos Associados da ASEA ou seus dependentes, lotados no Distrito Federal, matriculados neste Estabelecimento de Ensino.

Cláusula Segunda - DOS BENEFÍCIOS


Durante a vigência deste Convênio, compromete-se conceder aos beneficiários constantes da cláusula primeira o percentual de desconto de até 10% (Dez por centos), respeitando tabela progressiva do parágrafo segundo, sobre o valor das parcelas da anuidade de 2014, no curso regular estabelecido por legislação pertinente para os turnos oferecidos pelo Educandário, não incluindo quaisquer outros cursos de caráter opcional.

Parágrafo Primeiro


O referido desconto não incidirá sobre a primeira parcela da anuidade escolar de 2014. A primeira parcela deverá ser paga integral.

Parágrafo Segundo

A concessão de descontos se dará considerando a quantidade de associados beneficiários e/ou dependentes, matriculados no Colégio Sagrado Coração de Maria, seguindo a tabela:

	Por Associação
	% desconto concedido ao aluno conveniado

	De 1 a 10 alunos
	05%

	Acima de 11 alunos
	Até 10% - conforme parágrafo 3º 


Parágrafo Terceiro

 
Para os convênios que  atingirem o percentual de 10%, o desconto será concedido, conforme tabela abaixo:

	FILHOS
	% desconto concedido ao aluno 

	1º FILHO 
	10%

	2º FILHO
	10%

	3º FILHO
	5%


Cláusula Terceira - DA PERDA DO BENEFÍCIO


Perderá o direito aos descontos previstos na cláusula segunda, o beneficiário que não pagar em dia as parcelas e demais taxas estabelecidas, estando sujeito à multa e correção monetária sobre os valores previstos.

Cláusula Quarta - DOS COMPROMISSOS E CONDIÇÕES DE EXECUÇÃO

1) O Colégio Sagrado Coração de Maria se compromete:

- Propiciar aos matriculados todas as vantagens previstas em seu Regimento Interno;


- Manter a margem de descontos previsto neste instrumento, mesmo quando os reajustes de mensalidades forem autorizados por lei;


- Não incluir a ASEA, sob qualquer pretexto, em programas de publicidade que vierem a ser elaboradas, salvo com a autorização prévia da mesma, a exceção dos boletins informativos de matrícula do Colégio Sagrado Coração de Maria;


- Não acarretar qualquer prejuízo aos alunos matriculados caso este Convênio venha a ser rescindido.


2) A ASEA se compromete:


- Divulgar aos seus associados, no Distrito Federal, em seus materiais de publicidade, as concessões de descontos oferecidas pelo Colégio Sagrado Coração de Maria;

- Enviar ao Colégio Sagrado Coração de Maria cópia de folders, circulares, jornais, internet, etc. que constarem à divulgação do convênio firmado.


- Fornecer ao Colégio Sagrado Coração de Maria todas as informações necessárias ao perfeito cumprimento deste instrumento.

Cláusula Quinta - DAS RESPONSABILIDADES


- O beneficiário é o único responsável pelos encargos assumido junto ao Colégio Sagrado Coração de Maria.


- A ASEA não poderá interferir em questões administrativas ou pedagógicas, cabendo estas decisões somente ao Colégio Sagrado Coração de Maria;


- A ASEA não caberá qualquer ônus resultante do cumprimento deste instrumento.

- Não haverá ressarcimento de valores, ou efeito retroativo em hipótese alguma, em função de desconhecimento do associado com relação ao convênio firmado;


- O associado, no ato da matrícula, deverá apresentar declaração da associação a fim de identificação e usufruto do convênio. Não possuindo, deverá apresentar cópia de outro documento que comprove ser associado (contracheque, etc.);


- Não haverá restituição, ao associado, de valores cobrados indevidos pela rede bancária.  

Cláusula Sexta - DAS ALTERAÇÕES


Toda e qualquer alteração deste instrumento deverá ser introduzida com a anuência dos partícipes.

Cláusula Sétima - DA VIGÊNCIA


O presente Convênio terá a duração de 12 (doze) meses a partir de 01 de janeiro de 2014. O processo de matrículas terá início no dia 14 de setembro de 2013.

Cláusula Oitava - DA RESCISÃO


O presente Convênio poderá ser rescindido por iniciativa ou conveniência de qualquer dos partícipes ou por descumprimento de qualquer das cláusulas constantes deste instrumento, mediante comunicação escrita, com antecedência mínima de 30 (trinta) dias.

Cláusula Nona - DO FORO


Em se tratando de Convênio formal de cooperação mútua que não gera qualquer obrigação financeira de ambas as partes, acordam que quaisquer dúvidas da execução ou interpretação deste instrumento serão dirimidas de comum acordo, exclusivamente, entre os partícipes.

Brasília-DF, 01de Janeiro de 2014.
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